

公共图书馆动态

2021年第11期（总第11期）
（2021年7月1日—7月16日）



7月15日下午，由陕西省图书馆主办，陕西湾流集团承办的“培根铸魂启智润心——《好的教育：我说的不过是常识》唐江澎新书陕西发布会”在陕西省图书馆报告厅举行。作者唐江澎现身发布会现场，同我省教育界专家学者、实践工作者共话教育之道，与陕图读者亲切地交流互动。在交流分享环节中，中国教育电视台主持人亢晓倩与唐江澎校长、陕西省教育厅教师工作处处长王彬武、西安市铁一中校长庆群、西安市高新一中校长王淑芳同台对话。分别就“什么好的教育”、“什么样的老师才是好老师”等话题分享见解，诠释“培根铸魂，启智润心”八字蕴含的教育使命与价值。



为庆祝中国共产党成立 100 周年，积极响应习近平总书记关于“学党史、悟思想、办实事、开新局”的部署，深化落实党史学习教育“我为群众办实事”相关要求，丰富广大残疾读者的精神文化生活，7 月 6 日，由陕西省图书馆、陕西省残疾人联合会主办，西安博纳国际影城大悦城店、西安大悦城协办的“学党史践行动，我为群众办实事”主题党日暨视障文化观影活动，在西安博纳国际影城大悦城店隆重举行，残疾读者、陪护与陕西省图书馆第三、第四党支部党员共 100 余人参加了本次活动。



7 月 2 日，“奋斗百年路 启航新征程”庆祝中国共产党成立 100 周年书画展在大荔县图书馆隆重开幕。中共大荔县委宣传部副部长杨守印，县文化和旅游局党委书记岳志军、副局长孙鸿雁，陕西省美术家协会会员、大荔县美术家协会主席薛友文，中国书法家协会会员、渭南市书法家协会副主席董长绪，大荔县图书馆馆长张建红等领导和嘉宾出席开幕式。书画展参展作品 50 余幅均为县图书馆“冯翊讲堂”书画培训班学员精心创作，作品以多样的风格和多元的创新相结合，诠释了创作者对祖国的热爱、对党的忠诚，表达了对家乡的赞美，展现了全县人民积极向上的精神风貌和爱国爱党情怀。



2021 年 7 月 4 日，扶风县图书馆为县朗坤口才扶风校区挂牌，成立阅读推广服务点。

朗坤口才扶风校区成立于 2018 年 8 月，主要从事少儿语言艺术培训，目前开设课程有幼儿语言表演、少儿戏剧、诗歌、快板、演讲情商思维口才、少儿播音主持。在校教师 5 名，累计在校学员近 350 人。朗坤口才扶风校区曾获得西安广播电视台明星小主持培训基地称号、陕西省第三届朗坤杯少儿语言艺术大赛优秀组织奖、华商报少儿兴趣教育机构口碑大奖、全国青少年艺术人才选拔优秀艺术教育基地等荣誉称号。扶风县图书馆作为传播先进文化，开展社会主义文化教育的重要阵地，非常关注少儿阅读指导和素质教育的开展。



2021 年 7 月 14 日，扶风县图书馆为县创意思维美术学校挂牌成立阅读推广服务点，并送去少儿经典图书 100 册。创意思维美术学校成立于 2013 年，是一所专业从事 4 岁以上少儿、青少年及成人的美术教育机构，本学校教师队伍 20 余人，受训人数以超过 7000 余人，扶风县图书馆作为传播先进文化，开展社会主义文化教育的重要阵地，非常关注少儿阅读指导和素质教育的开展。



7 月 12 日，由合阳县文化和旅游局主办、合阳县图书馆承办的“我心中的图书馆”暨“花儿向阳开”优秀作品展合阳分赛区颁奖仪式在文旅大厦二楼演播厅举行。合阳县文化和旅游局副局长雷芳为大会致辞。“我心中的图书馆”暨“花儿向阳开”优秀作品展颁奖仪式，共有 200 余幅优秀作品在馆内展出。经专家评审，选出一等奖 5 个、二等奖 10 个、三等奖 15 个；优秀组织奖 4 个、优秀辅导员奖 10 个；这些作品分别来自城关二小、合阳县书画陶

艺馆、城关官庄小学、合阳县中心幼儿园。



7月9日，安康市“上善若茶”主题大赛征文颁奖仪式，在安康市图书馆多功能厅举行。中国散文学会副会长、陕西省散文学会会长陈长吟发来贺信，对活动的圆满成功表示祝贺，对获奖作品予以好评。本次大赛是由安康市图书馆与陕西省散文学会安康创作研究基地联合举办的主题征文活动，在社会各界和广大作者的热情支持下，收到来稿数量多、作品质量高和活动宣传广、社会影响大的良好效果。

自6月6日至7月1日的征稿期间，共收到全国16个省市自治区的作者来稿166件，评出“优秀作品”60件。市人大常委会、市慈善协会、汉阴县政协、平利县文联等有关方面领导，安康学院、安康职业技术学院等有关专家认为：此次征文活动，对推进茶旅、文旅、农旅融合发展，助力乡村振兴、慈善事业及书香社会建设起到了积极的作用。



为庆祝中国共产党成立100周年，华州区图书馆深入推进华州区青少年党史学习教育，邀请区委党校原高级讲师邵拉雄老师为大家带来《学先贤 扬爱国 听党话 跟党走 爱党 爱国 爱家乡》公益讲座，来自城关小学学生及青少年代表200余人聆听了讲座，进一步引导广大青少年听党话、感党恩、跟党走，培养青少年爱党爱国情怀。



科技创新生活，科技引领未来。为丰富青少年读者的暑期生活，7月15日，宁陕县图书馆联合宁陕县科协举办了“走进科技馆 探索新未来”为主题的探秘科技馆活动。



为弘扬中华优秀传统文化，让广大少年儿童度过一个愉快且有意义的暑假，感受中国民间艺术之美。7月14日下午，安康市图书馆在少儿阅览楼亲子活动室开展了主题为“弘扬传统文化 感受折纸魅力”折纸活动。本场活动通过网上预约和现场参与的方式，共吸引20余位家长孩子前来参与。